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Slováci vlani zrealizovali viac ako 11 miliónov ciest na účel rekreácie,pribudli
najmä pobyty za hranicami Slovenska

Slováci minulý rok absolvovali takmer 6,9 milióna ciest po Slovensku a 4,4 milióna ciest do zahraničia. Pri cestovaní v domácej
krajine prevažovali výrazne krátkodobé pobyty, pri cestách za hranice to boli dlhodobé cesty s minimálne 4 prenocovaniami.
Historicky najlepšiu hodnotu, ktorá prekonala situáciu pred pandémiou dosiahol jediný ukazovateľ – počet krátkodobých ciest v 
zahraničí. S poklesom záujmu súperili najmä domáce dlhodobé pobyty, medziročne sa ich počet znížil o 6 %.

Obyvatelia Slovenska v roku 2024 zrealizovali viac ako 11 miliónov súkromných ciest spojených s prenocovaním. Ich počet
medziročne mierne vzrástol, stále však bol o 7 % nižší ako v rekordnom predpandemickom roku 2019. Pokračovala zmena
cestovateľských zvyklostí obyvateľstva, naďalej dynamickejšie rástol počet a podiel zahraničných ciest. Ich podiel rastie od roku
2020 a vlani stúpol na 39 %, čo bolo viac ako v poslednom roku pred pandémiou (36 %) .1)

Z hľadiska dĺžky pobytu prevažovali krátkodobé cesty doma či v zahraničí, tvorili takmer 60 % zrealizovaných ciest. Najvyššiu
dvojcifernú dynamiku medziročného rastu zaznamenali dlhodobé zahraničné cesty s minimálne 4 prenocovaniami.

 
 

 
 
Vyplýva to z výstupov ročného zisťovania o dovolenkových a služobných cestách za rok 2024. Obsahujú súhrnné informácie o 2)

cestovateľských aktivitách obyvateľstva SR za osobným účelom ale aj o cestách za služobným či súkromným účelom (napr.2) 

dovolenka, návšteva priateľov, známych, chaty a pod.).

Počty domácich pobytov mierne poklesli, prenajaté ubytovanie dominovalo

Väčšinu spomedzi realizovaných ciest predstavovali cesty a pobyty na Slovensku. Obyvatelia SR ich zrealizovali 6,9 milióna za
rok a ich počet sa medziročne znížil (-3 %). K hodnotám v poslednom roku pred pandémiou chýbalo ešte viac ako 10 %
(790-tisíc) ciest.

Najčastejšie na pobytoch v rámci Slovenska strávili cestujúci 1 až 3 noci, takéto k  tvorili takmer tri štvrtinyrátkodobé dovolenky
všetkých domácich pobytov (vyše 5 miliónov ciest). V porovnaní s rokom 2023 zaznamenali mierny pokles o 1,5 %, najviac sa
však priblížili hodnotám spred pandémie  - chýbali ešte 4 % ciest.  s trvaním 4 a viac nocí predstavovali len1) Dlhodobépobyty
niečo viac ako štvrtinu ciest po Slovensku (1,8 mil. ciest) a ich počet medziročne klesol o 6 %. Aktuálny počet dlhodobých
pobytov bol výrazne, o takmer 24 % nižší ako v časoch pred pandémiou .1)

Naďalej Slováci uprednostňovali pri domácich cestách platené ubytovanie, teda prenajaté ubytovanie v hoteloch, penziónoch a 
v súkromí. Počet ciest s plateným ubytovaním vzrástol medziročne o takmer 4 % na takmer 4 milióny ciest a nepatrne prekonal
aj predpandemický rok 2019, a to najmä vďaka rastúcej obľúbenosti ubytovania v súkromí. Počet ciest spojených s ubytovaním

Príloha – Dovolenkové a služobné cesty 2024 (ZIP 977 kB)

Dovolenkové a služobné cesty v roku 2024
Posledná aktualizácia: 03.04.2026 | Počet zobrazení: null

Vydavateľ: null
Tématická oblasť: null
Okruh: null
Dátum publikovania: 03.07.2025



2 / 3

v súkromí bol o tretinu vyšší ako pred pandémiou . Pokles nastal pri domácich cestách s neprenajatým ubytovaním medziročne1)

o viac ako 10 %, kam sa radí ubytovanie u príbuzných a známych, pobyt na vlastnej chate či chalupe alebo v inom
neprenajatom ubytovaní.

Viac ako polovica ciest bola realizovaná na účel dovolenky, voľného času a rekreácie a ich počet medziročne vzrástol o takmer
4 %. Menej osôb v porovnaní s rokom 2023 cestovalo za rodinou, známymi alebo za iným osobným účelom.

Tradične sa po Slovensku cestovalo najmä automobilmi, pokryli takmer 82 % domácich pobytov. Väčší prepad, medziročne
takmer 21 %, zaznamenala autobusová doprava. Najnavštevovanejším pobytovým miestom bolo napriek medziročnému
poklesu o 7 % hlavné mesto Bratislava. Obľúbeným cieľom domácich ciest Slovákov boli aj Vysoké Tatry a okresy Liptovský
Mikuláš, Košice a Žilina. Spolu tvorili cesty do týchto piatich regiónov 36 % všetkých domácich ciest za osobným účelom.

Rast počtu zahraničných pobytov pokračoval aj v roku 2024

Slováci zrealizovali vlani v súhrne 4,4 milióna ciest do zahraničia, teda každá štvrtá cesta smerovala za hranice SR. Ich počet sa
medziročne zvýšil najdynamickejšie, až o 11 %. Nárast bol zaevidovaný ako pri dlhodobých cestách (4 a viac nocí), tak aj pri
krátkodobých pobytoch (1 až 3 noci). Stále dominovali , ktoré tvorili necelé dve tretiny zo všetkýchdlhodobé pobyty
cezhraničných ciest. Minuloročná dynamika pomohla  prekonať predkovidovú úroveň . o 6 %, dlhodobékrátkodobým pobytom 1)

pobyty zaostávali už len o necelé 4 % (113-tisíc ciest).

Pri výbere  do zahraničia volila minulý rok takmer polovica cestujúcich osôb auto (viac ako 2 milióny osôb).spôsobu cestovania
Tretina cestujúcich využila leteckú dopravu, tento spôsob presunu zvolilo o 13 % viac osôb ako v cestovateľsky úspešnom
predkovidovom roku . Najdynamickejší medziročný nárast zaznamenalo cestovanie autobusovou dopravou o takmer 38 %.1)

Obľúbené destinácie v roku 2024

Najnavštevovanejšoukrajinou v rámci zahraničného cestovného ruchu bolo vlani tradične Česko, cesty do tejto destinácie
tvorili viac ako pätinu zahraničných ciest. Slováci tu absolvovali vyše 930-tisíc tisíc pobytov, o necelých 6 % viac ako rok
predtým. Prenocovaní však bolo medziročne o takmer 4 % menej. Druhou najnavštevovanejšou destináciou bolo Chorvátsko.
Slováci zrealizovali minulý rok do tejto najobľúbenejšej prímorskej krajiny vyše pol milióna ciest a strávili tu o pätinu viac nocí
ako v r. 2023. Ďalšími dovolenkovými destináciami v rebríčku obľúbenosti boli Maďarsko, Taliansko, Poľsko a Turecko.
Nasledovalo Rakúsko a tradičná letná destinácia Grécko.

Pri cestách do zahraničia lákali obyvateľov Slovenska najviac návštevy miest (2,1 mil. ciest), ktoré dlhodobo dominujú. Na
druhej priečke sú už tradične pobyty pri mori (1,7 mil. dovoleniek), ktoré o 21 % predbehli hodnoty z roku 2019 a viac sa tak
priblížili počtu pobytov v mestách. Takmer štvrtinový náskok oproti predkovidovému roku 2019 mali vlani cesty na hory a
pohoria.

Priemerné výdavky na dovolenku vzrástli najmä pri cestách za hranice

Priemerné výdavky pri domácich cestách v roku 2024 dosiahli 158 eur pri krátkodobých a 394 eur pri dlhodobých pobytoch v
SR. Výraznejší medziročný nárast o takmer 14 % bol zaznamenaný pri dlhodobých cestách na Slovensku.

 
 

 
 
Pri zahraničných pobytoch dosiahli výdavky v priemere 331 eur pri krátkodobých cestách alebo 907 eur pri dlhodobých cestách.
Do pobytov investovali o necelú polovicu viac ako pred pandémiou.

1) aktuálne hodnoty sa porovnávajú s rokom 2019, čo bol posledný štandardný rok pred pandémiou Covid-19, ktorá
zásadne ovplyvnila cestovný ruch
2) výstupy zo zisťovania obsahujú súhrnné informácie o cestovateľských aktivitách obyvateľstva SR a tiež o počtoch
ciest za služobným a osobným účelom, pričom pri cestách za osobným účelom sú dostupné ďalšie charakteristiky ako
účel cesty (napr. dovolenka, návšteva priateľov, známych, chaty a pod.) typoch ubytovania, dopravy a výške
cestovateľských výdavkov, ako aj o cieľových destináciách a ich kombináciách; výstupy za konkrétny rok zverejňuje ŠÚ
SR pravidelne na prelome júna a júla nasledujúceho roka
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Zdroj údajov databáza DATAcube.:

v kapitole 4. 5. 3. – Domácia výjazdový CR
v podkapitole 4. 5. 3. 2 - Cesty s prenocovaním za osobným a služobným účelom
v podkapitole 4. 5. 3. 3 - Charakteristiky ciest s prenocovaním za osobným účelom

Výstupy k téme Dovolenkové a služobné cesty:

Dáta o dovolenkových a služobných cestách obyvateľov SR sú výsledkom štvrťročného zisťovania v domácnostiach (Zisťovanie
o domácom a výjazdovom cestovnom ruchu). Ide o podrobnejšie informácie o celkových cestovateľských aktivitách osôb vo
veku nad 15 rokov, ktoré realizovali aspoň jednu cestu minimálne s jedným prenocovaním s osobným účelom (napr. dovolenka,
voľný čas, rekreácia, vrátane nepravidelných návštev priateľov a známych, ako aj nepravidelného pobytu na chate, chalupe
alebo v inej rekreačnej nehnuteľnosti).

Výstupy obsahujú štatistické informácie:

o osobách, ktoré sa zúčastnili cestovania s osobným účelom
o dovolenkových a služobných cestách obyvateľstva SR

Výstupy za predošlé obdobia:

Súvisiace štatistické produkty s dátami za rok 2024 sú dostupné v :Katalógu informatívnych správ

Dovolenkové a služobné cestovanie osôb v roku 2024 – Vlani dovolenkovali takmer 3 milióny Slovákov, medziročne bolo
cestujúcich o 11 % viac
Štatistické produkty s dátami za rok 2023 sú dostupné v :Archíve Katalógu informatívnych správ

Dovolenkové cestovanie osôb v roku 2023 – Na dovolenku vlani cestovalo 2,7 milióna Slovákov, bolo ich o pätinu menej
ako pred pandémiou
Dovolenkové a služobné cesty v roku 2023 – Slováci cestovali vlani za rekreáciou v priemere až 4-krát za rok, pribudli
najmä cesty mimo Slovenska.

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.

Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339

+421 2 50 236 335

e-mail: info@statistics.sk

Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553

e-mail: hovorca@statistics.sk

Sociálne siete :

Vydal:

Štatistický úrad SR

Lamačská cesta 3/C

P.O. Box 67

840 00 Bratislava 4

Slovenská republika
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https://twitter.com/StatUrad
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